

Міністерство освіти і науки України
Рівненський державний гуманітарний університет
Факультет документальних комунікацій та менеджменту
Кафедра документальних комунікацій і бібліотечної справи

**ІНФОРМАЦІЙНА ТА
БІБЛІОТЕЧНО-БІБЛІОГРАФІЧНА
ДІЯЛЬНІСТЬ:
теорія, історія, практика**

Збірник наукових праць

Рівне – 2016

УДК 002+011+02

ББК 73+78

I — 74

Інформаційна та бібліотечно-бібліографічна діяльність: теорія, історія, практика : зб. наук. пр. / Рівнен. держ. гуманіт. ун-т. — Рівне : РДГУ, 2016. — 130 с.

До збірника увійшли наукові статті, підготовлені викладачами і студентами кафедри документальних комунікацій і бібліотечної справи РДГУ, а також деякі тези доповідей щорічної Звітної наукової конференції викладачів, аспірантів, студентів і співробітників РДГУ 16 березня 2015 р.

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ:

Відповідальний редактор

СІЛКОВА Галина Василівна, кандидат педагогічних наук, доцент, зав. кафедри документальних комунікацій і бібліотечної справи РДГУ

Члени редколегії:

ШВЕЦОВА Галина Миколаївна — доктор історичних наук, професор;

МІЛЯСЕВИЧ Ірина Володимирівна — кандидат педагогічних наук, професор;

КОСТЕНКО Марина Степанівна — викладач.

ЗМІСТ

Розділ 1

Актуальні проблеми книгознавства, бібліотекознавства, бібліографознавства

Швецова-Водка Галина

БІБЛІОЛОГІЯ — КОМПЛЕКСНА НАУКА,
ПРИСВЯЧЕНА КНИЖКОВІЙ КУЛЬТУРІ 4

Бережняк Олена

ХУДОЖНЯ ЛІТЕРАТУРА ЯК
ЧИННИК ФОРМУВАННЯ КНИЖКОВОЇ КУЛЬТУРИ 8

Остапчук Юлія

ЕЛЕКТРОННА КОМУНІКАЦІЯ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ
СУСПІЛЬСТВІ 11

Жук Вікторія

ВИКЛАДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ
«БІБЛІОТЕЧНО-БІБЛІОГРАФІЧНА ПРОФЕСІОЛОГІЯ»
У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 14

Пасічник Людмила

БІОБІБЛІОГРАФІЧНІ СЛОВНИКИ ТА
ДОВІДНИКИ ЛІТЕРАТОРІВ ЯК ОДИН З ВИДІВ
ЗАГАЛЬНОЛІТЕРАТУРНИХ НАУКОВО-ДОПОМІЖНИХ
БІБЛІОГРАФІЧНИХ ПОСІБНИКІВ 16

Татарин Сергій

“ШЕВЧЕНКІВСЬКА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ” — НОВІТНЄ
ДОВІДКОВЕ ВИДАННЯ З ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ
ТА ЛІТЕРАТУРОЗНАВСТВА 21

Бандилко Лілія

МЕДИЧНІ БІБЛІОТЕКИ РІВНЕНЩИНИ ЯК ЦЕНТРИ
БІБЛІОТЕЧНО-ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
СПЕЦІАЛІСТІВ ГАЛУЗІ 24

Ражик Лідія, Трачук Людмила БІБЛІОТЕЧНА РЕКЛАМА (З ДОСВІДУ РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ УНІВЕРСАЛЬНОЇ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ)	29
Диха Світлана РОЗВИТОК НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАУКОВІЙ БІБЛІОТЕЦІ ХМЕЛЬНИЦЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ	33
Кирієнко Людмила ВИКОРИСТАННЯ ДИТЯЧИМИ БІБЛІОТЕКАМИ ЧЕРНІГІВЩИНИ КОМП'ЮТЕРНИХ ТА ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ КРАЄЗНАВЧОЇ ЛІТЕРАТУРИ	36
Терлецька Наталія ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ БІБЛІОТЕКИ ДЛЯ МОЛОДІ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	41
Боровська Олена ОРГАНІЗАЦІЯ МАСОВОЇ РОБОТИ НОВОГРАД-ВОЛИНСЬКОЇ РАЙОННОЇ БІБЛІОТЕКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ ІМ. ЛЕСІ УКРАЇНКИ	44
Мельник Валентина МАСОВЕ БІБЛІОГРАФІЧНЕ ІНФОРМУВАННЯ В ІВАНО-ФРАНКІВСЬКІЙ ОБЛАСНІЙ БІБЛІОТЕЦІ ДЛЯ ЮНАЦТВА: ПОЄДНАННЯ ТРАДИЦІЙНИХ ТА НОВАТОРСЬКИХ ФОРМ	46
Хімейчук Віра ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОГРАФІЧНА ПРОДУКЦІЯ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ УНІВЕРСАЛЬНОЇ НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ	50
Савчук Ірина ДРУКОВАНА БІБЛІОГРАФІЧНА ПРОДУКЦІЯ КАЛУСЬКОЇ ЦРБ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ	54

Шеремета Тетяна ПОШУКОВІ МОЖЛИВОСТІ БІБЛОГРАФІЧНИХ КАРТОТЕК КАЛУСЬКОЇ ЦРБ ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ	57
--	----

Розділ 2

Документні ресурси та інформаційні технології

Сілкова Галина МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ПІДГОТОВКИ ІНФОРМАЦІЙНИХ ДОКУМЕНТІВ ЯК ЧИННИК ЇХ ВИДОВОЇ КЛАСИФІКАЦІЇ	63
--	----

Луцишина Тетяна СКЛАДОВІ СИСТЕМИ ДОКУМЕНТНО-ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ БІБЛОТЕК	66
--	----

Костенко Марина ВТОРИННОДОКУМЕНТНА ЛАНКА ВІТЧИЗНЯНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ З ПИТАНЬ ХУДОЖНЬОЇ КУЛЬТУРИ	69
---	----

Бабенко Жанна ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У ПРОЦЕСИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	73
--	----

Сльоза Галина, Бабенко Жанна ДИСТАНЦІЙНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ КОРИСТУВАЧІВ В ІНФОРМАЦІЙНИХ УСТАНОВАХ	77
---	----

Хомич Наталія ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ КОНТЕНТУ ВЕБ-САЙТІВ ПРОВІДНИХ УСТАНОВ БІБЛОТЕЧНОЇ СФЕРИ	80
--	----

Бучковська Олена РОЛЬ МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У РОЗВИТКУ МІЖКУЛЬТУРНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА	88
--	----

Крет Роман РОЛЬ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ У СУЧАСНІЙ ПОЛІТИЦІ	92
Крет Ольга СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУ ПОЛІТИЧНОГО ЛІДЕРА	95
Сульжук Ольга ОРГАНІЗАЦІЙНО-ФУНКЦІОНАЛЬНА СТРУКТУРА ІНФОРМАЦІЙНОЇ СЛУЖБИ РІВНЕНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ	98
Черніговець Тетяна ФОРМИ ПРЕЗЕНТАЦІЇ ІНСТИТУТУ МИСТЕЦТВ РІВНЕНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО ГУМАНІТАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ РЕГІОНУ	101
 <i>Розділ 3</i> <i>Історія книги, бібліотечної справи та бібліографії</i>	
Шатрова Марина ІСТОРІОГРАФІЧНИЙ ЗРІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ РУКОПИСНОЇ КНИГИ В УКРАЇНІ	105
Мілясеви́ч Ірина НАУКОВО-ДОВІДКОВИЙ ТА БІБЛІОГРАФІЧНИЙ АПАРАТ ЖУРНАЛУ «ВОЛЫНСКИЕ ЕПАРХИАЛЬНЫЕ ВЕДОМОСТИ» — ЗРАЗОК БІБЛІОГРАФІЧНОЇ КУЛЬТУРИ ХІХ — ПОЧ. ХХ СТ.	113
Волкова Віталі́на З ІСТОРІЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЧИТАЛЬНОГО ЗАЛУ ХЕРСОНСЬКОЇ ОУНБ ІМ. О. ГОНЧАРА	119
<i>Список авторів</i>	124

Список літератури

1. Губань Р.В. Правова політика Ради Європи щодо міжкультурного діалогу / Р.В. Губань // Юрид. журнал. — 2009. — № 6. — С. 96—98.
2. Transnational Cultural Co-operation in the Accession Countries [Electronic resource]. — Budapest : Budapest Observatory, 2003. — URL: <http://www.budobs.org> (10.12.15).

УДК 004.738.5:321

Роман Крет

РОЛЬ МЕРЕЖІ ІНТЕРНЕТ У СУЧАСНІЙ ПОЛІТИЦІ

XX століття подарувало нам комп'ютер та мережу Інтернет і тим самим визначило магістральний шлях удосконалення сучасного суспільства — розвиток інформаційних технологій. На сьогодні ні в кого не викликає сумнівів той факт, що рух до інформаційного суспільства — це шлях у майбутнє людської цивілізації.

Становлення глобального інформаційного суспільства і масове розповсюдження комп'ютерних мереж призвели до зародження нових політичних технологій, котрі дають змогу висунути політичний процес на новий більш якісний рівень. Одним із основних нововведень в сучасній політиці є політика, здійснювана за допомогою мережі Інтернет, котру ми для стислості можемо називати мережевою політикою.

Враховуючи те, що не так давно Інтернет виконував функції зв'язку, спілкування та інформування, на сьогодні він є важливою ланкою як одна з управлінських і політичних новацій, орієнтована на політичну пропаганду і навіть на політико-правову дію. Це дає нам можливість розглядати мережу не тільки як засіб телекомунікаційного зв'язку, але й як інструмент «великої» політики.

Інтернет дає можливість політикам-початківцям заявити про себе, не докладаючи значних зусиль і не боячись цензури.

Використовуючи інформаційні і телекомунікаційні технології в процесі прийняття зовнішньополітичних рішень, політичні інститути мають можливість консультуватися з народом у найкоротші терміни і навіть в режимі реального часу. Збільшується зацікавленість громадян до політики і, як наслідок, активна участь має у політичних процесах.

Уже сьогодні влада не може існувати без інформаційних технологій. Значимість дослідження ролі Інтернету в політиці обумовлена низкою причин:

- сучасні інтернет-комунікації сприяють трансформації і модернізації політичних інститутів і процесів, дають змогу значно покращити якість надання державних послуг, а відповідно й збільшити рівень довіри громадян до влади;
- використання мережевих технологій у політичній практиці надає широкі можливості для участі громадян у процесі прийняття політико-управлінських рішень і є одним із важливих елементів демократизації політичних гілок влади [1].

Питання про роль Інтернету в сучасній політиці викликає багато дискусій. Все більше зарубіжних і вітчизняних вчених дають різноманітну оцінку впливу Інтернету на сучасний політичний процес. Спектр наданих в літературі точок зору на означену проблему коливається від визнання за Інтернет-комунікаціями ролі гаранта демократії до думки про те, що Всесвітня мережа збільшує дистанцію між суспільством і владою.

Науковці схиляються до думки, що в період нового інформаційного суспільства зароджується нова правляча еліта. О. Бард і Я. Зодерквіст у книзі «Нетократія. Новая правящая элита и жизнь после капитализма» [2] впевнено стверджують, що новий клас так званих «нетократів» вже знаходиться при владі і незабаром повністю витисне застарілу політичну еліту, нездатну приборкати інформаційну мережу. Саме тому політичні еліти активно вступають у боротьбу за владу за допомогою мережевих технологій — електронного уряду та інтернет-комунікацій. Це дає змогу простим громадянам брати

активну участь у політиці, а не просто голосувати. Таким чином Всесвітня мережа здатна «задіяти» суспільство до процесу прийняття політичних рішень.

Для політичної науки в Україні тема участі Інтернету в політиці є маловивченою, більшість аспектів даної проблематики є дискусійними. Багато дослідників позитивно оцінюють перспективи використання інтернет-технологій, однак процес інформатизації має і свої негативні наслідки. Зокрема, завдяки мережевим технологіям політики можуть маніпулювати суспільною свідомістю.

Але незважаючи на існування багатьох проблем теоретичного і практичного характеру, Інтернет розширює коло політичної дискусії і коло політичного маневру навіть для не найвпливовіших політичних сил, оскільки в Інтернеті практично неможлива цензура інформації і держава має менше можливостей впливати на інформаційне інтернет-середовище, аніж на телебачення або друковані засоби масової інформації.

Підбиваючи підсумки, можна з впевненістю стверджувати, що мережеві технології вже сьогодні активно функціонують у системі політичного управління, а потенціал їх розвитку дає право говорити про становлення і розвиток нової політичної сили.

Список літератури

1. Авзалова Э.И. Современная дискуссия о роли Интернета в политике / Э.И. Авзалова // Учён. зап. Казан. ун-та. Серия: Гуманит. науки. — 2014. — Т. 156, кн. 1. — С. 208—213.
2. Бард А. Нетократия. Новая правящая элита и жизнь после капитализма [Электронный ресурс] / А. Бард, Я. Зодерквист. — Режим доступа: http://infobusiness21.com/resources/Zoderkvist_Ya._Netokratiya_Novaya_Pravya.ab.pdf (дата обращения: 28.03.15). — Загл. с экрана.